

变困难为动力

本报通讯员 杨远彦 郑学义

他是一位贫困家庭的孩子，也是一位品学兼优的学生。在学习上，上课认真听讲，课后认真练习，各科成绩名列前茅，并主动帮同学讲解疑难问题；在学校举行的各项活动中，他积极参加，努力取得优异成绩。

他总是说：“努力后的滋味是甜的。只有用知识充实自己，才能站得更高，看得更远。”

面对家庭的不幸，他身处逆境仍坚韧不屈。他就是2022年度商洛市“新时代好少年”——镇安县回龙初级中学九(1)班学生陈凯。

陈凯2006年12月出生在镇安县回龙镇回龙村的一个贫困家庭。父亲靠打零工挣钱养家，母亲自幼患小儿麻痹症，自理能力受限。从8岁开始，陈凯除了认真学习外，还承担起照顾妈妈的责任。小小年纪的他，假期带母亲到镇安县医院做康复治疗，周末跟随父亲

下地干活，播种、施肥，都是他经常干的。

今年3月，父亲在回龙镇干活时不慎被重物砸伤左腿，当陈凯深夜赶到事发地点时，父亲已经倒在血泊里，左腿血肉模糊，大量鲜血不断涌出，因失血过多变得神志不清。在周围人的帮助下，他急忙找车把父亲送到了镇安县医院，医生检查后，诊断为左下肢开放性骨折伴血管神经断裂，不排除截肢的可能，建议立刻转往西安。经过8天的住院治疗 and 植皮手术，小腿由三根钢针插入以此固定伤口后，父亲出院回家。为了避免二次感染，陈凯每天用药为父亲的伤口消毒，并按时给父亲腿部肌肉按摩防止肌肉萎缩。

穷人家的孩子早当家。自此，陈凯每天早晨5点多起床，为父亲按摩换药，帮母亲照顾3岁的弟弟，做好早饭，把家

里一切安排妥当才去学校。尽管生活的重担花费了大部分的精力，但他的学业却丝毫没有受到影响，成绩一直名列前茅。他将爱与责任扛在肩上，用行动诠释了孝老爱亲、乐观自强。

为了照顾父母和弟弟，陈凯每天放学后早早回家，给他们做饭。他心里清楚，自己是家中的小小男子汉，他要尽其所能减轻家庭负担。

当别的孩子还在甜美的睡梦中时，他已早早起床帮助母亲干农活了；当别的孩子享受零食时，他想办法省钱给父亲买药；当别的孩子在父母面前撒娇时，他选择坚强勇敢面对生活，刻苦励志学习……

家境的贫寒并没有消磨掉陈凯学习的劲头，为实现自己挣钱带母亲治好小儿麻痹的梦想，他每天合理安排自己的学习时间，背诵古诗、用树叶粘贴植物标本、对着镜子练习英语口语发音、反复练

习数学学习题……

在学校里，陈凯很少在课间玩耍，因为他知道，只有在学校把作业完成，回家才能帮母亲干活。在地里干活时，母亲不忍他这么辛苦，总是想让他回家休息，却被他拒绝。在不下地干活的时候，陈凯还会打扫家里的卫生，简陋的小屋里总能看到他忙碌的身影。有时作业较多，他会把作业带回家里做，但同样不会耽误帮家里干活。

通过刻苦努力，陈凯的学习成绩一直保持在班级前列，他多次获得县级“优秀学生”“优秀学生干部”等称号，今年5月被评为2022年度商洛市“新时代好少年”。

家庭变故使陈凯早早地扛起了照顾家庭的重任。“相信一切会好起来的……我会更加努力学习，把所有的困难当作动力，考上县中，努力改变我家里贫困的生活。”陈凯坚定地

我市138家出版物发行印刷单位通过核验

本报讯 (通讯员 马翠芳)近日,我市109家出版物发行单位、29家印刷企业于核验和报告期内正常通过年度核验,取得继续从事2022年出版物发行、印刷经营活动资格。

今年年初,市委宣传部、市新闻出版局下发了《关于开展2022年出版物发行单位年度核验工作的通知》《关于开展2022年印刷企业年度核验工作的通知》,要求各级新闻出版行政主管部门将出版物发行单位年度核验、印刷企业年度报告作为梳理行业信息、摸清行业底数、掌握行业新动向、清理整顿行业市场及加强行业监管的有效手段,加强组织领导,精心安排部署,于5月底前,对全市2021年12月31日前领取出版物、印刷经营许可证的发行单位印刷企业,在2021年1月1日至2021年12月31日期间的守法经营、资质条件、备案情况及经营状况进行核查。

经核查,截至2021年底,全市有出版物发行单位109家,其中陕西新华发行集团商洛分公司7家、外商投资企业1家、其他国有1家、民营或民营控股97家、其他3家,发行网点131个,从业人员332人,年出版物营业收入18820.59万元,出版物资产总额19940.92万元,出版物利润总额1846.54万元。全市印刷企业29家,从业人员536人,销售收入13152.13万元,利润总额617万元,工业总产值13412.41万元。注销发行单位3家,不予核验印刷企业1家。从核查情况看,我市出版物发行单位、印刷企业能够主动履行企业社会责任,做到守法经营、诚信经营,实现了社会效益与经济效益相统一。

同时,我市开展了出版物经营单位、印刷企业年度统计网上填报工作,对电商平台网店数据进行了核查,“双随机、一公开”抽查出版物发行单位41家,督促印刷企业开展了印制涉“非”涉“黄”印刷品和容易对消费者产生误导的产品标识自查自纠工作,对核发的国有主体编印的39种一次性、27种连续性内部资料性出版物准印证进行了核验。

我市评定一批星级养老机构

本报讯 (通讯员 倪红斌 杨光)6月16日,市民政局为我市获评星级养老机构进行授牌。

为进一步增强全市养老机构管理水平,提升服务质量,营造全社会关心和支持养老服务事业氛围,更好发挥示范引领作用,4月26日起,市民政局按照《陕西省养老机构星级评定办法》,遵循公平、公正、公开的原则,在全市范围内开展了三星级、二星级和一星级养老机构评审工作。经机构自评、各县区民政部门审核推荐、专家实地评估、公示等程序,评定商州区大荆区域敬老院等33家养老机构为三星级养老机构,洛南县石门区域敬老院等19家养老机构为二星级养老机构,镇安县月河黄家坪敬老院等14家养老机构为一星级养老机构。

通过养老机构等级评定,我市将进一步提升养老机构综合管理服务水平,促进养老机构在环境、设施设备、管理、服务等方面的提升,达到“以评促建”的目的。

商洛烟草系统开展无偿献血活动

本报讯 (通讯员 王桂林 杨廷萍)6月10日至16日,商洛烟草系统干部职工开展了无偿献血志愿服务活动,共59人参加献血,献血量1.9万毫升。

6月10日,市中心血站派出专业人员为全市烟草系统干部职工进行了无偿献血知识讲座,使职工对无偿献血有了更深一层的了解和认识。讲座结束后,市烟草公司的20多名志愿者来到市区献血点,填表登记、测量血压、初筛化验等。在献血车上,大家有说有笑气氛很是活跃。一个小时左右,18名志愿者在轻松愉悦的气氛中完成了献血活动。6月10日以来,各县烟草系统也相继组织了无偿献血活动,志愿者在所在县区献血点参加无偿献血活动。



警民接力归还游客遗落钱包

本报讯 (通讯员 周亚军)6月12日13时许,商州公安分局麻街派出所接到辖区群众苏某的电话,声称自己在麻街桥头河边上捡到一个钱包,发现钱包里有手机、身份证、社保卡、现金等物品,请民警帮助寻找失主。

经民警详细核实钱包内的物品,确认失主是江苏宜兴潘女士。民警通过多方查找,联系上了已经离开麻街辖区却浑然不知钱包遗落的潘女士。原来,潘女士途经麻街桥头在公路边休息,去河边洗手时,把钱包遗落在了一块石头上,恰好被从河边经过的苏某发现后报警交给派出所民警。

潘女士接过民警递上的钱包,发现里面的东西一样都不少,激动地对民警说:“你们商州的民警和群众真是太好了,太感谢你们了……”

声 明

● 柞水县非税收入管理中心在中国农业银行柞水县支行开立的专用存款账户的开户许可证丢失,账号为26835401040007644,开户行为中国农业银行柞水县支行,核准号为Z8037000018201,声明作废。

● 柞水县财政局在中国农业银行柞水县支行开立的专用存款账户的开户许可证丢失,账号名为柞水县非税收入管理局征管股待解户,账号为26835401040001787,开户行为中国农业银行柞水县支行,核准号为Z8037000009801,声明作废。

农场“农疗”助康复

本报记者 肖云

6月16日上午,一堂特别的“农疗”课,在商州区大赵峪慧灵农场进行。豆角、黄瓜、圣女果、西葫芦……一畦畦蔬菜整齐划一,长势喜人,几名心智障碍人士在老师的引导下,采摘、锄草、浇水,体验劳动的价值和乐趣。

商洛慧灵农场成立于2018年6月,是商洛慧灵障碍人士服务中心下设的一个服务点,为心智障碍人士提供学习、生活、住宿、庇护性就业等综合性服务。目前,该农场有学员15名,工作人员6名,通过认知教学、生活自理能力训练、劳动技能培训等,提高学员的社会适应能力和融入度。

“以田园劳作的方式帮助心智障碍人士康复疗愈,是我们的特色,也称农场‘农疗’。”商洛慧灵农场负责人桂芳坤介绍,农场占地近1亩,根据季节种植各类应季蔬菜,收获的蔬菜除了供给学员吃,剩余则通过微信、抖音等网络平台对外售卖,所得收入作为劳务费全部发放给学员。

“虽然少,但对他们的能力是种认可。”桂芳坤告诉记者,农场所处环境清幽,田间劳作也有很强的疗愈作用,通过这几年的探索,学员的情绪得到有效缓解,人际交往能力有所改善,生活自理能力明显提升,也具备了一定的工作意识和劳动能力,为融入社会奠定了坚实的基础。

“现在正值采摘旺季,我们的蔬菜不打农药,绿色无公害,欢迎社会各界爱心人士网络预订或来农场采摘,支持心智障碍人士的成长和发展。”桂芳坤说。



学员(右一)在老师的帮助下采摘蔬果

柞水县医院联合帮扶专家团开展义诊活动

本报讯 (通讯员 韩廷旭)6月15日,南京“组团式”帮扶医疗队和柞水县人民医院医务人员一起走进柞水县红岩寺镇开展义诊活动,为群众送医送药送健康,将南京帮扶柞水的优质医疗资源积极下沉,受到当地群众欢迎。

义诊现场,专家们耐心细致地为百姓解答疑虑,为身体不适的百姓检查、开处方。不时有群众打电话通知亲戚朋友:“这儿有南京大医院的专家在看病,看那牌上介绍的,神经外科、康复医学科、消化内科、普外科、儿科、心内科、呼吸内科的主任专家都来了,你也赶紧来排个队,让专家把你的老毛病治一治。”

为进一步增强老年群体防病保健意识,建立科学健康的生活方式,卒中中心、胸痛中心和创伤中心的专家们给大家科普相关疾病

预防治疗的知识,提高了老百姓对急性心肌梗死、脑梗死、糖尿病等疾病的认识。

除了现场义诊外,专家们还为行动不便和年龄较大的村民提供送医上门服务,认真倾听他们的病情并给予专业建议,根据每个人的病情状况发放药物,从饮食、生活习惯以及合理用药等方面作了科学指导,为困难家庭提供力所能及的帮助。

送医上门服务结束后,专家们还赶往柞水县人民医院帮扶的红岩寺镇掌上村为村民义诊。此次义诊活动,共为300多名群众提供了便捷诊疗和健康咨询服务,发放价值2000多元药品。

通过义诊活动的开展,

南京“组团式”帮扶医疗队深切体会到当地百姓对医疗下乡的渴望,他们表示,将以此次义诊为契机,充分发挥好南京医疗资源优势,围绕“组团式”医疗帮扶,加强柞水县人民医院专科建设,努力提升医疗水平和医疗技术,不断满足当地群众就医需求,更好地为百姓服务。

“组团式”医疗帮扶的专家们还参观了柞水县红岩寺镇本地湾红色村史馆。



专家团为百姓送医上门



专家团参观本地湾红色村史馆